

# 21日,我市一名小女孩因氢气球爆炸而被严重烧伤,最终离开了这个世界 家长们,别再给孩子玩会飞的气球了



□记者 马文双 文/图

“一个孩子因氢气球爆炸、燃烧导致严重烧伤,最后医治无效不幸死亡。”22日上午,河科大一附院急诊科负责人张国秀给记者打来电话说了这样一个悲剧。她希望记者能提醒家长们,给孩子玩氢气球时一定要小心,避免悲剧再次发生。



上海市场附近正在销售气球的小贩。

## 1 事件:氢气球“发火” 一个小生命逝去

21日20时30分,河科大一附院急诊科医生张宾接到这样一个病人:一名1岁大的小女孩重度大面积烧伤,眼睛已无法睁开,四肢颜色呈焦炭状,皮肤脱落……

张宾说,小女孩被送到医院时,她的衣服上还有水渍。送她来的一名诊所医生说,孩子衣服被烧着了,到诊所时还在燃烧,他们先把孩子衣服上的火用水浇灭,然后送往医院。

孩子的衣服为什么会着火?张宾说没来得及问,因为当时孩子的情况十分危险,虽然大家紧张地抢救了一个多小时,但仍没能挽回孩子的生命,22时前后,孩子的呼吸、心跳停止。

据当时接诊的一名护士说,抢救时,孩子的母亲处于极度悲痛状态,她听孩子的另一名家属说,是放在房间里的氢气球触碰到火炉才引起爆炸、燃烧的,而孩子当时就坐在离火炉不远的沙发上,沙发燃烧起来,最终酿成悲剧。

## 2 商贩:氢气球会爆炸 总体上挺安全

“喜羊羊、灰太狼……”昨日,记者在上海市场附近见到了两名正在出售氢气球的商贩,五颜六色的氢气球飘在他们头顶,很惹眼。可能是天气较冷,买气球的顾客并不多,记者在附近见到一个孩子的手里握着氢气球。

“多少钱一个?”记者问。

“3元、4元、5元的都有,小的便宜,大的贵。”商贩答道。

“这里充的是啥,安全吗?”记者又问。

“咋不安全!都是纯氢气,能飘可高,很多孩子都在玩。”商贩们说。

当记者提及气球会不会爆炸时,商贩说会爆炸,他们在给气球充气的时候经常会遇到,但是这么小的气球,爆炸了也没啥影响。“玩时注意点就行了。”他说。

## 3 提醒:氢气球安全隐患大,玩时要注意安全

就氢气球的安全问题,记者咨询了市教育局中小学教研室化学教研员贾大庆。

贾大庆说,氢气是最轻的气体,因具有可燃性而存在一定安全隐患。有关部门也曾有规定,一般在公共场合不允许使用氢气球,而用更加稳定的氦气气球。

贾大庆提醒家长们,尽量避免给孩子

玩氢气球,而一旦买了,尽量买小号气球、少买,小心看管孩子,远离人群,因为万一在人群中遇到烟头火花等火源会比较危险。同时还要避免近距离接触,一旦发生爆炸,可迅速远离。

(本报记者也曾以实验的方式见证氢气球的爆炸威力,详见本报2011年11月7日A12版报道)

### 相关链接

#### 放飞气球需要申请

记者查询资料得知,早在2006年7月,国家有关部门就联合下发了《关于进一步加强施放气球安全管理工作的通知》,要求以惰性气体取代氢气等易燃易爆气体作为气球的填充物,同时严禁手持氢气球施放活动。并明确规定在公共场所禁止灌装、施放氢气球及其升空物,严禁在各种场合灌装手持氢气球。但对于如何

监管,却一直处于空白。这些卡通氢气球往往都是由流动摊贩进行销售,很难纳入统一管理。

另外,由于氢气是易燃易爆气体,比较危险,因此放飞氢气球应由专业人员进行。如举行大型活动需放飞氢气球,施放者必须具有放飞气球的资质,并在活动前到市气象局申请,待批准后才能放飞。

### 延伸阅读

#### 威力大:武汉气球飘千里炸伤江苏3名村民

2011年10月8日,江苏3名村民被“从天而降”的气球炸伤。

伤者陶师傅说,当时他在地里干活,看到空中飘来气球,便赶紧用手把它拽住,准备拿开。这时,气球爆炸,他身旁的两个人也同时倒在了地上。经检查,这3名村民脸部都有不同程度的灼伤。

据悉,当时气球上还挂着一个巨大的条幅。根据条幅上的信息查询,该气球是武汉一家房地产公司在国庆当天举行开盘典礼时所放。照此推算,这只来自武汉的

气球,在7天左右的时间里飘行了近千里,伤及了溧阳的村民。

#### 飞得远:英国放飞的氢气球曾飞半个地球到广州

2007年英国举办了一场放气球大赛,看哪位参赛者放得最远即为冠军。一名叫艾莉丝的小女孩当天参赛后,由于久久都没有收到氢气球落地的消息,自己也忘了有这回事。没想到在一个多月之后,竟有人来信说,“捡到这个气球了!”而气球已飞到了万里之外的中国。捡到气球的男子还寄信通知艾莉丝,表示他捡到气球时气球还没破,只是有些干瘪。

## 白果有毒 最好熟吃

□记者 马文双 通讯员 卢俊喆 文/图

日前,市民杨先生拨打本报热线电话66778866称,他“中毒”了,可能是生吃白果所致。杨先生生吃白果后出现了哪些不适症状?是不是中毒所致?白果究竟有没有毒性?

几天前,杨先生在一家超市选购了一些白果,并吃了两颗。令他意想不到的是,大约1个小时后,他的胳膊、背部、腿部都出现了一片片的红色小疙瘩,非常痒,头部也像过电般难受。与此同时,他还出现了呕吐现象。他赶紧上网搜索白果是否有毒,他搜到的结果是生吃白果可能导致中毒。

杨先生说,因当时太晚了,他没去医院。第二天,不适症状稍稍减轻一些,但依然呼吸困难。直至这两天,不适症状才消失。

针对杨先生所说的症状,记者咨询了郑州大学附属洛阳中心医院中医科门诊主任李克强。

李克强说,白果的确略有毒性,但其毒性并不剧烈。杨先生只服用了两颗,按理说应该不会中毒。根据其所说的身上出现红色疙瘩等症判断,可能是其对生白果过敏导致。

李克强介绍,白果又称银杏,是中医上的常用药物,又可当食物食用。其有敛肺、定喘等功效。不过,白果有小毒,多食可导致中毒,出现呕吐、腹泻、呼吸困难等症状,所以市民尽量避免大量、连续食用,以免引起蓄积中毒,脾胃虚弱者及孩子尽量少食。市民尽量将其炒熟或者煮熟再吃,熟食可降低毒性。



杨先生购买的白果。

## 蜚虫? 蟑螂!

□见习记者 陈晓佳

20日,刘女士拨打本报热线电话66778866称,所住的老城区义勇西街某老年公寓中有蜚虫。

刘女士说,她在这个老年公寓已经住了两年多,之前都没有发现这种小虫子,从今年9月份开始,地上、桌子上,甚至抽屉里时常能看到这些小虫。虫子跑得很快,因腿脚不太灵敏,她抓这些虫子非常不容易。“这些虫子生命力很强,用苍蝇拍都打不死,必须用脚使劲儿踩。”和刘女士同住一屋的史女士说。

刘女士说,前些日子,他们看到本报报道的有关蜚虫的新闻后,觉得屋中的虫子很像蜚虫,因担心虫子有毒,就拨打了本报热线电话,想请专家鉴定一下。

记者带着这些虫子咨询了洛阳市疾病预防控制中心的工作人员。据该中心消毒与病媒生物控制所所长、副主任医师赵进奎介绍,这种虫子不是蜚虫,它叫德国小蠊(Lián),属于蟑螂的一种,在我市属于优势品种。

那么如何消灭蟑螂?赵进奎说,要消灭蟑螂,首先要从外部环境入手。要保持室内清洁卫生,及时清除垃圾和杂物,改变适宜其生长的潮湿温暖环境,尽量堵住建筑物的缝隙,压缩其滋生场所。

另外,可喷洒药物,同时封死蟑螂可能外逃的出口,使用粘蟑纸粘捕。

同时,他提醒市民,每次灭蟑螂后,为防止其卵荚再度孵化,要及时将蟑螂尸体彻底清除。

### 优惠 快递

订版热线:63330377 63330677

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

### YAMAHA 雅马哈电动车

### 2013年15款

### 新车上市

电话:64855509  
13803791301  
地址:七里河电动车市场(涧加  
诚招各县区经销商 工厂东门对面雅马哈大卖场)

### 圣诞节 免费送皇酒

58元/瓶  
圣诞节到 喝皇酒一冬不冷。是真的吗?  
小米黄酒加热喝,排湿驱寒,热的就是——爽!  
仅限12月24日,数量有限,送完为止。

村沽酒业:62351805 18336780887  
地址:春都路53号(18、19路烧沟西下副食品市场内“小米黄酒”)

### 暖中西让你居家温暖如春

全国高科技质量监督委员会重点推广。市发改委推荐高效节能产品:远红外电暖散热器,碳晶、玻璃墙暖画。超节能,30秒即热,室温达22℃,壁挂可移动,数码恒温、理疗保健、寿命30年。凭此广告优惠100元。

电话:13939939168  
网址:www.lyfxkj.com 厂家直供价 诚招经销商